LECTURE / COMPREHENSION
Les marqueurs morphosyntaxiques

Exercice 1 : lis les textes et réponds aux questions. Regarde bien la ponctuation

A. Les sorcicres, expliquent les fées, sont des personnages créés par 1’'imagination des hommes ;
elles n’existent que dans les histoires.

B. Les sorcicres expliquent : les fées sont des personnages créés par I’imagination des hommes ;
elles n’existent que dans les histoires.

Qui sont les personnages créés par I’imagination des hommes ?
Phrase A :

Phrase B :

A. « Monsieur Dubois ! Claude et Jacques déménageront le piano et I'installeront dans le salon
de la nouvelle maison. »

B. Monsieur Dubois, Claude et Jacques déménageront le piano et I'installeront dans le salon de la
nouvelle maison.

Qui déménagera et installera le piano ?
Phrase A :

Phrase B :

Exercice 2 : lis les textes et réponds aux question.

» « Tu penses vraiment que c’est elle ?
- Oh oui, j’en suis certain.
- Pourquoi affirmes-tu cela ? As-tu des preuves ?
- Oui, Monsieur, je I’ai vue retourner aux vestiaires chercher son goiter qu’elle avait oublié
dans son sac de sport. »

Le témoin est :
O un gargon O une fille

Quel indice t’a permis de TEPONAIE 7 ... ...ttt

Le témoin parle :
O d’un gargon [ d’une fille

Quels indices t’ont permis de rEPONAIE 7 .. ...ttt et

Le témoin parle :
] aungarcon [ aune fille

Quel indice t’a permis de TEPONAIE 7 .. ...ttt




» Enfin le clan était réuni. Claude était arrivée avant tout le monde et avait préparé le gite. Sa cousine
Fred et ses deux fréres, Mick et Alain, étaient arrivés par le train le dimanche. Les vacances allaient
commencer.

Qui est Claude ?
O une fille O un gargon

Quel indice t’a permis de TEPONAIE 7 ... ...ttt e e

Qui est Fred ?
O une fille [ un gargon

Quel indice t’a permis de TEPONAIE 7 ... ...ttt et

» Penchées sur leurs cahiers de brouillon, les deux enfants sanglotaient. Le chien vint se planter entre
leurs deux chaises, leur passa plusieurs fois sa langue sur les joues :
« Est-ce qu’il est vraiment si difficile ce probléme ?
- S’il est difficile, soupira la cadette. C’est bien simple, on n’y comprend rien. »
D’apres Marcel Aymé, « Les contes rouges du chat perché »
Qui sont les deux enfants ?
O deux filles O un gargon et une fille O deux gargons

Quel indice t’a permis de TEPONAIE 7 ... .ttt et

Exercice 3 : invente une phrase ou un court texte dans lequel tu glisseras un indice pour savoir si
ton personnage est une fille ou un garcon.

Plus la réponse est dure a trouver mieux c’est car je ferai ensuite une fiche exercices avec tous
vos textes, que j'enverrai a toute la classe !



